

2009-2010 茂林紫斑蝶幽谷 年賞蝶活動

茂林
國家風景區

記者會

「茂林國家公園雙年賞蝶」
活動於12月12日盛大展開

不受風災影響，紫斑蝶已報到 「雙年賞蝶」12/12翩翩開幕

文圖 | 蔡佩娟

全台唯一的紫斑蝶生態觀光「茂林國家公園雙年賞蝶」活動於12月12日盛大展開，今年紫斑蝶數量比往年更為可觀，預估將有超過百萬隻的紫斑蝶到高雄縣過冬。縣長楊秋興9日為活動代言，表示縣府與茂管處已準備好迎接嬌客，歡迎全國民眾呼朋引伴前來賞蝶、感受茂林的生態森林之美。

茂林國家風景區「紫蝶幽谷」是繼墨西哥「帝王班蝶谷」之後世界「唯二」的越冬型蝴蝶棲息地，每年冬天，都有大批紫斑蝶越冬棲息。今年茂林鄉雖受八八水災重創，所幸紫斑蝶棲息地未受影響，災後第一批紫斑蝶已陸續報到，一年一度的茂林國家公園「雙年賞蝶活動」，12日也於茂林鄉公所前廣場正式登場。

高雄縣長楊秋興化身茂林紫斑蝶觀光大使，為活動代言，與茂管處處長吳茂盛、觀交處副處長林至東、茂林鄉長許正忠、紫蝶幽谷保育協會理事長陳誠等人一同貼上「珍愛紫斑蝶」彩繪貼，邀請民眾把握難得的賞蝶季，共賞世界少見的生態奇蹟。

縣長楊秋興表示，紫斑蝶是高雄縣重要的觀光生態資源，「雙年賞蝶活動」搭配生態導覽，非常值得一遊，縣府已準備好迎接嬌客越冬過年，歡迎大家呼朋引伴前來賞蝶，體會生態森林之美。八八水災雖然造成茂林鄉道路中斷，但觀光區均完好，目前便道都可通行、安全無虞，縣府也將以最快速度找出多納溫泉水源，恢復以往榮景。

茂管處處長吳茂盛指出，紫斑蝶來訪是八八水災後茂林國家風景區第一道喜訊，根據紫蝶幽谷保育協會調查，紫斑蝶先頭部隊已於10月成群結隊飛來，今年預估數量更勝於往年，可望有超過百萬隻蝴蝶在茂林山間翩翩飛舞。

茂林鄉「雙年賞蝶」活動從98年12月12日至99年3月6日截止，歡迎民眾把握時間前往欣賞。賞蝶季期間，茂管處每個周末均在生態公園開辦5場免費解說，線上預約加送紫斑蝶沙畫一幅。詳情可洽詢茂管處：08-799-2221，或上茂管處官網 <http://www.maolin-nsa.gov.tw/> 查詢。 